

Dr. Richtera
PAIN
Expeller

Pravý příchází v
napodobených zde
paklících.
Zamítněte všechny
paklíky, jež ne-
jsou opatřené ko-
tvou — obchodní
značkou.
25 a 50 centů •
lékárníků a přímo
F. AD. RICHTER
& CO.
74-80 Washing-
ton Street,
New York, N. Y.

NAŠE NÁVŠTĚVY.

* Pan Frank Krátký, rolník z
Prague, Neb., a jeho syn Eduard
navštívili nás v tiskárně v úterý
13. března. Pan Krátký s námi
sdělil, že přijel do Omahy se svým
synem ku lékařské prohlídce. —
Eduard, jenž vážně churavěl, od
června minulého roku nalézal se
v ošetřování zdejšního odborného
lékára, ku kterému každého měsíce
musí přijíždět ku prohlídce.
Stav jeho stále se lepší a Eduard
má dobrou naději na brzké úplné
uzdravení, což zajisté jest nám
všem, kdož tohoto slušného mlá-
dka znají, upřímně přáno. Ná-
vštěva obou byla nám vítanou.

* Ve středu 14. března byli
jsme potěšeni návštěvou panů
Ant. Svehly z Neligh, Neb., Du-
hobytého našeho odběratele "Po-
kroku" a hospodářského časopi-
su "Venkova". Pan Svehla jest
nikdy před tím se u nás neostavil
a bylo mu velice milým, když mohl
si prohlédnouti náš závod, na je-
hož rozsahem vyslovil úplné uspo-
kojení. V trhu v již. Omaze kon-
pil také káru mladého dobytka,
za který platil 85.00 za 100 lb, a
hodlá dnes odejetovati do svého
domova.

* Za nynějších poměrů je radost
farmářů; po více let již uspokojivě
úrody a zvláště v poslední
době ku podivu až vysoké ceny za
vše, co se na farmě vypěstuje, na-
pomáhají pánům rolníkům ku bla-
hobytu. Ve čtvrtek, 15. března,
pan Josef Drahot, rolník a obil-
něný dopisovatel do "Pokroku"
od Leigh, Neb., prodal v south-
omašském trhu káru hovězího do-
bytka, za který, jak při návštěvě
našeho závodu s námi sdělil, stržil
\$11.60 za 100 liber — více než oce-
ňoval a byl též dle toho spokojen.
Bylo nám nulým potěšením s p.
Drahotou, dobrým příznavcem na-
šeho závodu, opět po delší době se
shledat a chvíli porozprávět.
Mimo to p. Drahot sdělil, že nyní
zapone pravidelné zprávy ze své-
ho okolí k otištění zasílat. Divil se
však, co že se to stalo s dopisová-
teli z Clarkson, který se někdo-
líkrát s pěknými zprávami v Po-
kroku objevil, po delší ale dobu
jako by opět do vody zapadl.

**CO JE ČESKÉ
NÁRODNÍ SDRUŽENÍ?**

To je otázka, která byla již
mnohokrát v našich novinách
zodpověděna. Ale nemysleme, že
všechni lidé to vědí, co České Ná-
rodní Sdružení je. Nedávno jsem
oslovil jednoho českého farmáře,
aby mým na práci tohoto Sdru-
žení přispěl a on po delší s ním
rozhadiv se mně ostýchavě ptal:
"A není to nějaký kostelní spo-
lek?" Na straně pak evangeliků
a snad i katolíků jsou někteří,
kteří myslí, že České Národní
Sdružení je spolek nevěrců. Obo-
je je nepravdivé. České Národní
Sdružení není Sdružením ani cír-
kevním, ani nevěreckým, jest to
Sdružení upřímných, věrných Če-
chů, lidí dobré vůle, kteří ještě
vlast svou a národ svůj milují a
rádi by mu pomohli k svobodě
politické, národní i náboženské.
Když zde v té nové vlasti se tá-
žime z ovoce zdejšních svobod, ne-
chceme mti toho Kainovského
dneha, který bratra svého nená-
viděl a o něj se starati nechtěl,
ne my se zde ani nemůžeme v pra-
vé radovati, dokud vidíme, že
naši pokrevní bratři za mufem
jsou ještě spjatí okovy otroctví a
pronásledování, že jsou žalová-
ni a strženi. Proto my, kteří tak
cítíme, ať nevěří, evangelici, ka-
toáci, socialisté atd., jsme si po-
dali ruce v Českém Národním
Sdružení, abychom úspěšně mohli
pracovati pro osvobození a samo-

statnost českého národa. A prá-
ve se nám daří. Professor Mas-
ryk a jeho spoludružové v Evro-
pě potkali se u spojeneckých
vlád se zdarem. Revoluce v Ru-
sku větší nám lepší budoucnost
slovanckých národů. Jho náhl-
ník bude zboženo a národové si
povzdchnou. A jestli nějaká Ho-
vilková a Rindusová toto jho
dítěti táhnou, ať si tam pro něj
jedou. My se ho chceme zbavit.
A když někteří chtějí nám
evangelikům přivoděvat: "Notá-
lněte jho — nevěřím!" tedy jim
prozrazují své nerozhnuté sně-
ní, co nevědomí agenti rakouské
vlády, anebo svoji uraženou ješ-
tlost a etřídost. V každém pří-
padě etřídě poskožovatí dobit dí-
to osvobodovat našeho námitně-
ho národa. Ale nezdáří se jim to
Na shledanou při státním sjezdě
v Omaze.

Věrný Čech.

ZPRÁVY Z GRANGER, TEXAS

Dne 17. března, 1917.
— V neděli v noci, 14. března
se vtopili zloději do českých ob-
chodů J. F. Martinec, J. J. Miku-
lenčička, a Aug. Holubec. Vláma-
li se zadními dveřmi. F. p. Mar-
tinec si prisvojil 80.00 v hotovo-
sti, a p. Mikulencička 83.80 a jho
nějaké malicekosti. Círodelci po-
hledali jejich pátrají, ale dosud, není po
nich stopy. Po poslední dva roky
je česká strana neustále obtřo-
zována zloději a jen někteří si po-
dají našim úředníkům pochutet
polopití.

— Poslední dobou dalo se od-
tíh několik mladíků naverbovat
k námu. Mezi těmi již sy-
dali odvážli, jsou též Jan Možný
a Fr. Chovanec.

Všechny zdejší obchody bu-
dou se od únečeska až do 1. září
zavřít a vši odpovídně, totiž
nimo hostince a lékárnky.

— P. E. J. Morisová a dceru
Hyacintha, dli v Yorku a rodiny
p. Jan Vrazela, na návštěvě
koležto její manžel, právník Emil
J. Morris, odjede v sobotu do Car-
pus Christi, kde bude tamní kra-
pny před soudem zastívat a
pak pojedje zpět přes Yorkum,
odkud se vrátil do Granger s ce-
lou rodinou.

— Ed. Stáboček koupil staveb-
ní ploty od Pavla Zolák, na nichž
po sobe postavil residence. Jan
Pěn již staví svoji ob nové kon-
penčel fotech a Henry Matloch v
lezku zapone se stavbou.

— J. J. Volčička již má zavře-
nou novou pekárnu vedle místni-
si Karla Hulíka.

— Jan Klečka, náš český hof-
nář, odjel do Penelope k rodičům
na 10 dní.

— Minulý týden zde byl svá-
zán ruzovým poutem manželství
p. Joe Barina z Bartlett se s
Julíí Mikulcovou z Temple. Ob-
čady vykonal rev. Josef Barton.
Blahý párek bude bydlet na far-
mě při Bartlett.

Dopisovatel.

ZVĚSTI Z LINCOLN, NEB.

Osmý výroční banket uspořá-
dal 16. března Klub Komenský, 7.
1, S. V. K. K. v Lincoln hotelu,
Lincoln, Neb.
— Jdělní listek při banketu po-
zítával z následujících židů:
Ovoený nepoj, olivy, šetkovéky,
kukuricná polévka, pečené kuře,
drobečková omáčka, bramborová
kaše, chřest, ovoený salát, oplát-
ky, čokoládová zmrzlina, dort a
káva.

Program připitků: Sláva Sla-
vě, Ladislav Kubík, (kolej umění
a věd). — "V všech nových ná-
rodů i dávných — chválu měli
vášní předkové — i my, vlasteni
a bratrové. — Slavme slavně sla-
vu Slavů slavných." — Budou-
cnost, Adolf Virgil Hlava; (du-
ceňská kolleje). — "Co z nás Sla-
vě bude za sta roků? — coe bu-
de z celé Evropy? — Slavský ži-
vot na vedor potopy — rozšířil
svých vsudy mezi kruků." —
Svornost, Tomáš Stibal; (právní-
cká kolleje). — "Cesty mohou bý-
ti rozličné, — jenom vůli všichni
máme rovnou." — Hudba, st.
Fern Langauerova; (kolleje umění
a věd). — "Vánde spív a vítě-
dně obléče — staly vsudy plně ho-
stinství." — Vlastencetví, Karel
Janouch; (lesnický odbor). —
"Prosím každý a chutí úsilivou
— na národa roli dšidné." —
Pracovitost, Rahm J. Novotý;
(hospodářská kolleje). — "Často

tichá pastuchova chýška — více
pro vlast může dělati nežli tábor,
z něhož válčil Žižka." — Lébní,
Daniel Brzdá; (lékárnický od-
bor). — Soud čas i mé strasti le-
ky chýstá, — soud se i má ještě
zlatobílá — palma čusem někdy
zotaví." — Ředitelka přípitků,
prof. sárka B. Hrbková. — Ode-
vzání klubových dárek: (Děj-
ny České Země a osky Jana A.
Komenského, Klement V. Svobo-
da, člen třídy r. 1918. — Blaho-
přejší dopisy a telegramy eteny
od Karla E. Severyna, Union;
Cyrila J. Hrbka, Cedar Rapids,
Ia., Libuše Breuerovy, Texas Cl-
ty, Texas; Anny Jelenové, Ver-
digr, Neb., Kláry Janouchové,
Fairbury, Neb.

Z dřívějších studentů českých
byli přítomni, Karel Pospíšil z
Prague, J. E. Bednár z Omahy a
Viktor Spárek z Wilber, Pan J.
E. Bednár, ja vyzván Ředitelkou
přípitků, přednesl velmi zajíma-
vou řeč kterou slyšeli studenti
vyslechli s mnohými projevy sou-
hlasu.

Stoly byly ozdobeny červenými
a bílými korafiáty a u každého
místa byl krásně namalovaný lí-
stek s jménem účastníka banketu.
Malované listky zhotovila st. Syl-
vie Nikolová. Banket se setlal s
velikým úspěchem a zapěl celá
okup českých universitních písní
kto přičinou nále a neměně
přátelské nářady.

**BLÁTO ZNEMOŽNUJE
OPERACE NA BOJISTÍCH.**

Jarní tání a deště zabránují pro-
vádění operaci ve velkém měrit-
ku na všech frontách.

Londýn, 17. března. — Jarní tání
a velké deště poškodily v zna-
čné míře zákopový systém, který
zabudovaly soupeřící armády na
evropských válečných jevištích,
tak že operace ve větším měřítku
jsou nemožnosti. Operace omezi-
ly se téměř na všech frontách na
nájezd menších oddílů na nepří-
telské linie, jenom na západní
frontě v okolí města Bapaume,
obchází k pohybom větším ná-
hodkem situace, která způsobena
byla německým ústupem na zna-
čné části fronty. Ložského roku
bylo v této době počasi pro boje
ještě příznivější a německá ofenziva
v Verdunu byla v proudu již po
nějaké době. Ale počasího rokem
je to trvati nejméně další měsíce,
než skutečně boje bude možno za-
čítati v severní Francii.

Dolostřeba je prudkou na celé
půli, od švýcarských hranic až po
severní moře. Nájezdy oznamo-
vány jsou z různých míst. Ale ku
skutečným bojům páchoty dochá-
zí, jak už výše pověděno, jenom
na frontě při řece Aisne, kde An-
gličané zaujali posice, vyklízou
Němci a zvyšují svůj tlak na ně-
meckou obrannou linii, která ztrá-
ní blávnou svoje opěrné body. Něm-
ci ovšem neustupují nyní dobro-
volně, ale nejsou schopni nové
svoje linie utřezti.

Dle zpráv, došlých z věrohod-
ných pramenů, německé linie na
západní frontě, kde polní maršá-
lek von Hindenburg má v úmy-
slu vésti jenom obrannou kam-
pan, byly značně oslabeny, ale stej-
ně i Petrohrad oznámil, že voj-
enské ústředí odhláse, že voj-
enské ústředí odhláse sbory a množ-
ství dělostřelce dopraveno by
je na různé části fronty v Rusku
a Rumunsku, kde v přítomně do-
há dochází také jenom k nájez-
dům malých oddílů na nepřátel-
ské zákopy. Zvýšení činnosti a
přípravy pro jarní boje jsou také
okládny na rakousko-italské
frontě při řece Soči, kde Rakusa-
ni pokouš se zastaviti postup i
italských vojsk směrem k Terstu.
Mnozí vojenská odborníci mají za-
to, že v této krajině dojde k za-
blouzení velké ofenzivy centrálními
silami, neboť Rakousko tonží
po tom, aby odstranilo nebezpečí
krozlehl nejděležitějšímu jeho pří-
stavbu městu.

K větš činnosti dochází na nej-
výhlednějších frontách, v Palesti-
ně, v Mesopotamii a Persii. Stá-
tí válečné obrátilo se v těchto mí-
stech na stranu spojenou. Angli-
čané po zmocnění se Bagdadu ne-
ustávají na svém postupu směrem
severním a stejně i ruská vojska
znají si probíjovati cestu k spo-
jení s anglickými armádami. Do-
jde-li k tomuto spojení dříve, než
turecká vojska budou moct se
vzpamatovati a než dostane se jim
značnějších posil, inelativa zůsta-
ne v rukou spojenou a Turkům
nepodaří se získati znovu strae-
né krajiny. Ruská ofenziva v Per-
sii vyvstala se ve velkých roz-

Prodává se pro hodnotu

Kupony a premie nebyly nikdy dávány s Prince Albert tabákem, poněvadž vydání za ně musel by hradiť tabák. Z úžasného projeje Prince Albert víme, že kuřáci dávají přednost jakosti! Žádné národní aniž státní omezení používání premii nebo kuponů nepoškozuje prodej Prince Albert.

Pochutnáte si na každé dýmce tabáku Prince Albert, an jenom žení, neštípe do jazyka a nevyprahne hrdlo. Štípání a vysýchání hrdla jest odstraněno patentovaným procesem, jímž tabák tento jest vyráběn.

PRINCE ALBERT
the national joy smoke

jest vítaným, neboť umožňuje mužům kouřiti tak mnoho atak dlouho, jak jen si přejí. Prince Albert obstojí v každé zkoušce, jakouž chcete podniknouti.

Kupte si dnes balíček Prince Albert a shledáte, že chutí vašu úplně vyhovuje. Pak pochopíte, proč kouří se nyní v každé civilizované zemi na světě! V cigarete jest právě tak dobrým jako v dýmce.

Ne žádní straní každého balíčku Prince Albert říká: "Process Patented July 20th 1907". Ne věříte, že muž kouří nyní z dýmce, kde dříve kouřil jedem!

R. J. REYNOLDS TOBACCO COMPANY, Winston-Salem, N. C.



NOVÝ ÚSPĚCH FRANCOUZŮ.

Postoupili na frontě třinácti mil v hloubce dvě míle mezi Avre a Oise ve Francii.

Londýn, 17. března. — Město Bapaume, klíč k německým obranným posicím, proti nimž namířena je nynější ofenziva anglického vojska, byl dobyt Angličany, dle oznámení Reuterovy zpravodajské kanceláře.

"Naše vojska vstoupila do Bapaume tohoto rána po prudkém boji," telegrafuje korrespondent Reuterovy kanceláře. "Město nalézalo se v plamenech. Němci vykonali očiividné plány k založení ohně po té, kdy přimčení byli k ústupu. Naše vojska nyní nalézají se za městem a pronásledují ustupující Němce."

Korrespondent Reuterovy kanceláře telegrafuje také, že města La Transloy a Achiet-Le-Petit ocitla se v rukou anglických vojsk.

Paříž, 17. března. — Francouzská vojska postoupila večer severně od Avre a mezi Avre a Oise. Postup učiněn byl na frontě třinácti mil a v některých místech byl v hloubce dvou a půl míle, dle oznámení válečné úřadovny.

MEXIKO MOHLO BY NÁM PŮSOBIT NESNÁZE.

Všechny známky naovědují tomu, že mexická vláda nalézá se pod německým vlivem.

Washington, D. C., 17. března. — Mexiko znamenalo by vážné nebezpečí pro Spojené Státy v tom případě, kdyby tato země vstoupila do války s Německem. Poslední odhalení ve spojení s německou činností v Mexiku tento předpoklad jenom sesílila. Vošto se známost nejenom, že němečtí rezervisté houfně odebrali se do Mexika, aby byli připraveni pro jakékoliv eventualitu, ale i to, že mexická vláda nalézá se pod vlivem německého vyslanectví a že finanční záležitosti země nalézají se úplně pod kontrolou Němců.

Němci pracovali v Mexiku od samotného zahájení evropské války v předpokladu, že dříve anebo později dojde k rozporům mezi Německem a Spojenými Státy a možně válce. Je očiividné, že na jej po ruce dostatečné fondy k provádění své propagandy. V posledních několika týdnech velké obnosy penězů poslány byly americkými Němci do Mexika. Bylo by snadné, kdyby jevila se toho potřeba, popuditi k nájezdům na americké území rotý Villoy anebo jiného handity a praví se dokonce, že nějaká taková smlouva s Villoy skutečně byla učiněna.

Spojené Státy v takovém případě by byly nuceny udržovati na pomězi kolem 150.000 mužů a taková armáda je něco, co vlastně Spojené Státy ani nemají. Ale ty-

NOVÝ RUSKÝ REGENT MĚL ROZPORY S CAREM.

Londýn, 16. března. — Velkokníže Michael Alexandrovič, nový regent Ruska, je mladším a jediným bratrem cara Mikuláše, s kterým měl rozpory po řadu posledních let. Až do narození velkoknížete Alexeje Nikolajeviče, syna cara Mikuláše v roce 1904, byl následníkem trůnu. Velkokníže Michael je oblíbeným synem ovdovělé carevny Marie Feodorovny, sestry ovdovělé královny anglické Alexandry. Je známo, že byl silným odpůrcem německým vlivů v carské rodině.

Byv vypuzen z Ruska svým bratrem v roce 1913 pro jeho morganatický sňatek, velkokníže Michael strávil nějakou dobu ve vyhnanství v Anglii. Vrátil se do Ruska v srpnu roku 1914 a bylo tehdy oznámeno, že ujal se velení jednoho oddílu ruské armády. Od těch dob nebylo oznámeno nic o jeho činnosti.

* V nynější době, kdy není tak plno na farmách, použil této příležitosti pan Jos. Lankaš ze Stratton, Neb., a dle jeho příkladu též jeho soused pan Jos. F. Sis, oba úspěšní rolníci a udělali si vylet do Omahy, kde navštívili své četné přátele. Pan Josef Lankaš nezapomněl ani nás ve středu, 14. března navštíviti a společně s panem J. F. Siseem prohlédli si náš závod. Pan J. Lankaš jest našim odběratelem Denního a Nedělního Pokroku, který se mu velice zamlouvá a následkem jeho pochvaly a doporučení stal se p. J. F. Sis také našim odběratelem Denního a Nedělního Pokroku, na kterýžto časopis se také hneď na celý rok předplatil.

Koupíte Prince Albert všude, kde tabák se prodává, v 5c červených sáčcích; 10c červených plechových sáčcích; liberních a dšilerních plechových nádobách a liberních z křídlatého skla a všickem a haubou, udržující tabák v nejlepší stavu.